

周永勤:千方百计为病人解除病痛

93个昼夜,他勇敢抗击 H7N9,不离不弃,终创造生命奇迹

今年51岁的周永勤,现任急救中心主任,他在27年的临床医学实践中,始终秉承医者仁心,大医精诚的从医原则,千方百计为病人解除病痛。周永勤先后荣获枣庄市二等功、三等功,枣庄市优秀医师称号,枣庄市突出贡献中青年专家,滕州市五一劳动奖章。兼任枣庄市急诊质控中心主任委员,枣庄市重症监护质控中心主任委员,枣庄市重症医学学会主任委员,山东省医师协会重症医学专业分会副主任委员,多年来兼任山东省重症医学专业分会常委,省重症监护质量控制中心常委,省病理生理学会危重病专业分会副主任。

2月19日出现发热、咳嗽等症状,自行服用感冒药治疗无效,后病情加重到工人医院就诊。21日,他病情恶化,鉴于呼吸困难明显和氧饱和度下降等情况,根据其症状及活禽接触史,高度怀疑感染了H7N9禽流感,由于医疗条件的限制,滕州市委、市政府领导以及市专家小组紧急召开会议,并一致决定将患者转至我院EICU进行救治。转院至我院后,赵某某病情的发展超乎所有参与救治医护人员想象,肺部感染发展迅速,即使上了很高的呼吸机参数,血氧饱和度也已经维持不住……面对严峻的救治任务和复杂多变的挑战,周永勤带领的救治团队当机立断,一边紧急联系协调省内医院专家对患者进行ECMO生命支持治疗,另一边迅速集中优势医疗资源,一次又一次地精心调整治疗方案,严密监护患者病情。历时93天,周永勤和他的团队勇敢地战斗在抗击H7N9疫情的最前线,成功开展了体外膜



周永勤(右一)正在救治患者

氧合技术(ECMO),并依靠团队的力量,充分发挥多学科诊疗优势,历经磨难,抢救成功,积累了抢救经验,受到国家卫计委2016-2017年H7N9禽流感流行季防控先进个人通报表扬。多年来,周永勤致力于心血管内科疾病的诊断与治疗以及各类急危重症病人的监护与治疗,他潜心钻研,先后开展了现场气管插管、经皮穿刺气管切开术、中心静脉导管及血液透析导管置入术、肺动脉漂浮导管置入术、肠内与肠外营养支持等多项新技术,填补了该地区的技术空白。在心血管疾病发病率逐步攀升的今天,周永勤用爱与责任创造了一个又一个的生命奇迹,用毕生的信念恪守医生职业规范,以真心、真情和良好的医术赢得了患者的尊敬与信赖。 □高远 刘胜

健身运动 快乐生活



3月6日下午,为喜迎“三八”国际劳动妇女节的到来,丰富女职工的文化体育生活,院工会、团委举办了形式多样的“庆三八”趣味运动会。运动会由一分钟单人跳绳、踢毽子、考验平衡力的摸石头过河、默契配合的打球入杯、背靠背运球跑五个项目组成,活动现场欢声笑语不断,广大女职工们在富有运动性与趣味性的比赛活动中共享节日快乐。经过一下午的激烈角逐,各个比赛项目分别决出了一二三等奖。 □工会 团委

青春助力强市名城 志愿服务你我同行

本报讯 3月5日,在全国第55个“学雷锋纪念日”当天,我院团委联合北辛街道团委走进周楼社区,开展义诊咨询送健康活动。活动中,消化内科医生黄常勇用通俗易懂的语言讲解关于消化道疾病的一些疑问和应注意的事项。患有慢性胃炎多年的王大妈听后,说以后会按照医生的指导就医保健,相信自己的身体会越来越健康的。骨创科医生孟乾为在场的居民及社区工作人员培训心肺复苏、常见意外伤害的预防与处理,并指导现场居民亲自练习了心肺复苏技能。中医科医生韩栋耐心讲解中医特色养生保健方面的知识,为居民仔细把脉问诊。耳鼻喉科医生党晓辉为居民进行着耳鼻喉内窥镜、听力检查,他说,“生活中看似小毛病的鼻、耳部病变,却影响生活质量,一定要及时发现病因,规范治疗”。来自感染病科的护士周静和手术室护士吕亚文为现场居民测量血压。在心电图检查室,大家自觉排队,孔祥美医生认真做着心电图,还针对每一位居民的检查结果给出合理建议。此次义诊活动帮助社区居民学习疾病预防知识,提高健康意识,倡导科学的生活理念。在健康培训咨询中,居民们学到了很多与日常生活息息相关的医学常识,为健康幸福生活提供了更多保障,得到了社区居民的热烈欢迎与好评,他们希望医院与社区以后多组织这样的义诊活动。 □崔艳 刘胜

我院获济宁医学院第七届临床技能竞赛集体二等奖



为进一步推动临床实践教学改革,加强临床教师队伍建设,全面提高医学生综合素质和人才培养质量,济宁医学院于近日组织开展了第七届临床技能竞赛。竞赛中,我院卞继超、乔助民、孙文斌、崔一帆四名参赛同学,在20余名技能操作老师的认真指导下,经过认真刻苦的学习训练,取得了总分列六名、集体二等奖的较好成绩。同时,卞继超同学获“心肺复苏”单项比赛第一名,高远老师获得优秀指导教师称号。 □王晶

分享现代护理管理先进理念和服务技术的精细化模式



本报讯 3月16日,护理部成功召开2017年专科护士及进修护士汇报会。护理部全体成员、各科室护士长、专科护士及进修护士参加了本次汇报会。重症医学专科、急诊科、肿瘤科、手术室、造口护理、产科、新生儿科专业的9名专科护士以及10

名外出进修护理人员,做了精彩的PPT汇报。进修护士结合各自的专业特点和工作方向,从不同角度和细节诠释了进修医院的先进的护理理念、精细化的管理方式、细致入微的人性化服务、特色化的学科建设、个性化的人才培养、氛围浓郁的护理科研等内容,她们不仅收获了新知识、新技术、新理念,还把各专科领域的护理新知识新技术应用到实际工作中,并提出进一步的工作打算,充分体现了专科护士的价值所在。通过专科工作经验和进修成果,全院护士领悟了现代医院护理管理的先进理念和护理服务技术的精细化模式,对提升护理管理和服务灌输了新理念,提供了新思路。 □张梅 王静

2018年3月31日 星期六 农历戊戌年二月十五 总第99期 本期4版 滕州市中心人民医院主办

振奋精神 全力以赴 确保打赢三甲复审攻坚战

——我院开展复审专项督导检查活动



本报讯 当前我院“三甲”复审工作进入了战前筹备阶段。根据医院整体工作统一部署,为全面检查医院临床、医技、行政、后勤的整体运行情况,及时协调、解决工作中存在的困难和问题,近日,在杨琼院长的带领下,由质量认证评审办公室、医务部、护理部、药学部、感染管理科、后勤部、保卫科等职能部门负责人组成的督导组,对全院临床、医技科室的医疗安全和护理质量、核心医疗制度的执行、“三甲”复审的准备情况以及行政后勤保障等内容开展了专项检查。本次督查遵循“实事求是,突出重点,客观公正,深入一线,注重实效”的原则,逐项检查各科室工作情况,旨在突出三甲复审工作的重要性。活动强调,现在的严格自查是为顺利通过三甲复审打下基础。检查过程中,督导组根据三甲评审标准要求及评审要点,按照逐条查阅资料、调查访谈的方式,现场与科室主任、护士长以及临床工



作一线人员进行交流。针对医疗、护理、药事、院感、设备维修、后勤保障、安全保卫等方面发现的问题,工作小组进行了现场督导,针对现场无法解决的问题由相关部门进行编号、分类、汇总,责成限期解决。同时,督导组结合科室专业特点,进行现场考核,提出了意见与建议。本次系列督导检查活动在杨琼院长的亲自带领和相关行政职能部门负责人的直接参与下进行,有效扩展了上下沟通的平台,保证了问题解决的效力,优化了医院工作流程。杨琼强调,各行管职能部门要切实增强复审工作的紧迫感和责任感,从修订完善制度到具体抓好监督落实,做到任务到人、责任到人、措施到位、工作到位,要认真学习领会标准、掌握标准,认真对照标准找到管理上存在的差距和存在的问题,研究问题,解决问题。一是在思想上要高度重视、善始善终,要在抓落实上下功

山东省骨与软组织肿瘤规范化诊治巡讲团走进我院

本报讯 3月4日上午,山东省骨与软组织肿瘤规范化诊治巡讲团2018第一站在我院隆重召开。本次活动是2018年巡讲工作的第一站,巡讲团受到了我院院长杨琼,副院长俞量奎等领导及相关科室医护人员的热烈欢迎,与会人员约百名。我院骨科主任康立新主持了本次巡讲。本次巡讲由山东省骨科学分会主任委员、山东大学齐鲁医院骨科主任李建民教授,山东省骨科学分会骨肿瘤学组组长、中国人民解放军济南总医院于秀淳教授领衔,特邀齐鲁医院杨志平教授,齐鲁医院李昕教授,齐鲁医院李振峰副教授,济南军区总医院徐明副教授,济南军区总医院郑凯博士等国内知名专家前来授课并进行了巡讲活动。会上,李建民教授主讲了《脊柱转移瘤规范化诊治》,于秀淳教授主讲了《四肢骨巨细胞瘤规范化诊治》。骨与软组织肿瘤规范化诊治巡讲团是为积极响应习近平总书记提出的扎实推进健康中国建设的号召,在山东省医学会倡导下,山东省骨科学分会具体指导下,由山东省医学会骨科学分会骨肿瘤学组承担,在山东省基层医院开展的骨与软组织肿瘤规划



诊治的义务巡讲活动。该项目计划2018年在山东省五家地市级中心医院率先展开,目的是普及骨与软组织肿瘤诊治基本知识、规范各级医院骨与软组织肿瘤诊疗行为,提高基层骨科医生对骨与软组织肿瘤的认识与诊治水平,造福一方百姓。本次活动,巡讲团安排的所专题内容均贴近临床需要,尤其是对基层医院的骨科工作者具有较强的实用性和指导意义。授课专家不仅准备充分,而且讲解生动,讲座中大家还同专家们进行了互动,与会者均感到收获很大。我院骨科将会以此为契机,对所学的知识尽快接纳吸收,提高我院及周边地区骨与软组织肿瘤的诊疗及业务技术水平的规范化。 □张建

急诊ERCP,让生命垂危患者转危为安

急诊ERCP,让生命垂危患者转危为安 [详见2版]

2017年度善国名医、十佳护士系列报道

2017年度善国名医、十佳护士系列报道 [详见3版]

周永勤:千方百计为病人解除病痛

周永勤:千方百计为病人解除病痛 [详见4版]